创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,最高36℃,最低29℃



明天:阴转多云,最高37℃,最低29℃

2019年7月 29 日 星期一 农历己亥年六月廿七 今日24版

### 垃圾分类 新时尚

告知+扫楼+协调+公示

## 破解商务楼宇垃圾分类难

普陀湿垃圾纯净度达90%

暑假冲刺苦练内功 校园酝酿创新风暴

# "AI教师"带学生"跳出题海



2019世界人工智能大会倒计时30天!先知 先觉的"AI达人"们抓紧"冲刺"苦练内功,寻找最 能开启未来的"细节"悄然赋能。被誉为人类灵 魂工程师的"教师",成为AI创新与应用的热门

这个暑假,一场"AI风暴"正在申城校园酝 酿。待新学期开学时,市西中学的"人工智能教 师"就会上岗,带着新一届高中生"跳出题海"; 上海体育学院的AI乒乓教练甚至能打出各国世 界冠军的弧线球,带着学员们在最高层次的训 练场景中多"飞"一会儿。

▶ 具有智能全息空气屏、智能遥感系统和基础 能力监测等系统的市西中学人工智能实验室体验 本报记者 孙中钦 摄



# 提升船舶制造业影响力竞争力

李强应勇会见胡问鸣,上海市政府与中国船舶重工集团签约合作



# "澳大利亚已成 世界体坛笑柄"

独有功绩

>>>详见第3版·要闻

国际泳联回应一系列争议

### 拒绝登台让游泳蒙羞 禁药争议以证据为准

>>>详见第 15 版·文体新闻

### 新氏晚報 创刊 🔵 🕝 周年征文 我和新民晚報

人生如白驹过隙,我与新民晚

与新民晚报的交情始于围棋。

在国内众多媒体中,对围棋数年如

一日坚持大篇幅关注与报道的,新

民晚报绝对名列前茅。而且,因为

新民晚报进行围棋报道时间最早,

其报道模式以及分量,对其他媒体

报道上举足轻重的媒体 而且在中

若繁花,经久不衰,天元战起到了

新民晚报不仅是一家在围棋

也有着引领效应

报的交情都已超过30年了。

领头作用。三十多年来从未中断, 每届比赛都用心去办, 富有特色, 这是新民晚报在中国围棋史上的

新民晚报在举办棋战方面有 很多创新,引领风骚。中日围棋天 元对抗赛、中韩围棋天元对抗赛等 双边国际围棋对抗赛由新民晚报 发起创办,后来带动了中日围棋名 人对抗赛等双边对抗赛的出台,对 促进中日 中韩围棋交流与发展

我参加过两次中日天元对抗 赛,对手都是林海峰九段,对局过 程都记忆犹新 1991年第一次对抗 首局比赛我弈出快心妙手,中盘取 胜,但被"二枚腰"连扳两局,1比2 憾负:1992年第二次对抗我2比0胜 出。比赛结果虽然也很重要,但更

重要的是,在那个重要对局稀少的 年代里,能与林海峰九段这样高水 平的对手连着两次进行三番棋对 抗,收获良多,心情也格外舒畅

引领棋界风气30年

1994年,新民晚报还主办了我 与马晓春九段之间进行的聂马特 别"七番棋"比赛一直持续到1995 年。当时我和马晓春在天元战、东 洋证券杯两项大赛的决赛中相遇, 媒体称之为"十番棋",虽然我都输 了,留下遗憾,但聂马特别七番棋 我却赢了下来。当时这项比赛影响 力已经不止于新民晚报一家媒体, 国内无数家媒体也都参与报道,充 分证明了新民晚报举办这项赛事 的独到眼光

进入21世纪后,新民晚报与江 苏同里古镇携手,引入实力伙伴,继 续举办天元战系列赛事。天元战如

今也成为同里古镇的一张响亮的名 片,新民晚报开创"棋战+文旅"这 种办赛模式,再次引领行业风气之 先,后来名人战、棋圣战等比赛延续 其模式,重新焕发生机。2016年4月, 中国天元战30届庆典活动在新落成 的同里天元文化苏降重举行 我们 历届天元战获得者齐聚古镇同里, 并进行了全新的"聂马团体大战"。 意义特别,令人难忘。

这一切都得益干新民晚报在 背后付出的巨大努力。与新民晚报 社打交道多了,与晚报领导和记者 都成了好朋友, 经常在一起聚会, 以前过春节时我都去上海,与新民 晚报社老友们相聚过节, 笑谈风 云、开怀畅饮,这都是我人生中一 段美好的记忆。

(作者为围棋棋圣)



星火日夜商店创立 者之一王裕熙-

"我们心里只有 为人民服务"

>>>详见第 6 版·上海新闻

#### 火炉间奔波 蒸笼里踢球

上港两连平 落后恒大 4 分

>>>详见第 16 版·文体新闻

#### 伟大进军: 外国记者眼中的 中国1949

>>>详见第 22-23 版·军界瞭望









#### 国棋战历史地位上亦举足轻重,值 都有着不可替代的作用 得大书一笔。中国围棋历史上第一 个新闻棋战天元战即由新民晚报 创办,有了新民晚报创办天元战开 风气之先,后来才有了名人战、 CCTV电视快棋赛、棋圣战等比 赛。时至今日,中国围棋头衔战灿